



拘留送“锦旗”市民是在“锯箭”

于立生



曾向长沙市政府赠送“截访先进单位”锦旗的当地市民浣铁军、刘志方，日前被长沙市公安局岳麓分局以扰乱政府办公场所正常工作秩序为由，行政拘留9天。目前，两人正考虑提起行政诉讼。(4月24日《南方都市报》)

向政府部门赠送反讽锦旗的报道，近年媒体上此起彼伏，随手可举的是：2010年11月，周力向江苏无锡市新区劳动保障监察大队赠送“不为人民服务”锦旗；2011年7月，两名退休职工给山东肥城市行政审批大厅赠送“光批不审大厅”锦旗；2012年2月，梁令德向广州市城管执法局赠送“只准州官放火 不让百姓点灯”锦旗……但当事人被处以行政拘留，这还是第一遭，长沙市公安局岳麓分局无疑破了天荒，开了恶例。

公民对于国家机关及其工作人员，有提出批评和建议的权利；向政府部门赠送反讽锦旗，近于“行为艺术”的举动，说白了，是批评、监督的另类表达。浣铁军、刘志方被处以行政拘留，本质上，是因“言”获咎，长沙市公安局岳麓分局脱不了钳制舆论的指责。

即便假定赠送“截访先进单位”锦旗存在“扰乱政府办公场所正常工作秩序”的可能性，事实上，浣铁军、刘志方也应当构不成，如刘志方所说：“只是在信访局门前拍了照片，仅一两分钟而已”，浣铁军在博客中也辩称，“前后不超3分钟，由于当时有4位警察靠近，受到信访局官员威胁以及自己赶着去上班等原因，很快离开现场。”处罚决定书中称：“……采用展示旗帜、拍照等方式扰乱该处的正常工作秩序，导致多人围观……”那么，反推一下，如果所送的不是反讽锦旗，而是常态的乃至“伟光正”的锦旗，同样会

引人注目，以致引起围观，是不是也构成对政府办公场所正常工作秩序的扰乱，而该受处罚？那么只好：凡是锦旗，从地球上消失！事实上，恰恰相反，倒是颇有一些政府部门，对正面的、褒扬的锦旗，“喜闻乐见”，青眼有加，甚至在醒目处高高悬挂，供人观瞻，恰似评功摆好一般！

政府部门对锦旗的“选择性对待”，乃是脱不了只听得好话，受不得批评的劣根性，是在拒绝接受监督，其意，在于控制本地负面信息的扩散、传播。但是，即便对当事人治以行政处罚，截访的事实也并未得到解决，顶多一时“捂了盖子”而已。蜀中怪杰李宗吾先生当年讽刺官场办事有“妙法”——“锯箭：有人中了箭，请外科医生治疗，医生将箭干锯下，即索谢礼”，长沙市公安局岳麓分局之举，也不外乎此。

5 时评
shiping

村扶贫岂能先扶己？

钱兆成

广东大埔县高陂镇渡头村每年可获得100多万元扶贫资金，可渡头村的扶贫质量并没提高。村里何阿婆全家8口人挤在随时可能倒塌的泥房里，每次反映问题都没有下文。而村里一项扶贫项目被交给了村支书的儿子，这让村民产生不少质疑。(4月24日《南方农村报》)

当地农民的质疑有两点：其一，渡头村由中石化销售有限公司华南分公司和大埔县财政局对口扶贫。两个单位在2011年分别投入100多万元和30多万元帮扶资金。今年1月，渡头村使用10万元扶贫资金建起的养鸡基地正式启用，经营者却是村支部书记刘荣坤的儿子。

其二，大埔县高陂镇渡头村何阿婆一家8口挤在破烂的泥房中，镇干部称何阿婆家不符合贫困户认定条件。这是为何？

群众的眼睛是雪亮的，这是典型的扶贫先扶己，置广大农民的利益于不顾的行为。更为典型的是，这是以农产品开发为重点的开发式扶贫。由中石化销售有限公司华南分公司和大埔县财政局对口扶贫。两个单位在2011年分别投入100多万元和30多万元帮扶资金。这是典型的农村的“公司+农户”模式。

本来，“公司+农户”模式理应按协议吸收贫困户就业，从而实现“双赢”。但是，这些“扶贫公司”，要么招收的不是贫困户，而是富裕户，弄虚作假；要么干脆就不招收新的员工，使主观上“公司+农户”的扶贫模式名不副实。而真正的贫困户使用不着，甚至于见都见不着。

这些看似扶贫探索进程中难以避免的问题，实则反映了我们的少数政府部门，特别是一些涉农部门的通病，口头上大讲维护农民的利益，骨子里却整日在维护部门利益和自身利益。

如果不从制度、法律上尽快加以规范和约束，那么，今天扶贫组织和扶贫活动可以出现这样的纰漏，保不准明天出现其他事端，扶贫问题已到了攻坚克难的时候，而清除制约农业增效、农民增收的“瓶颈”和障碍，不妨把治理整顿涉农部门和农村基层队伍也作为一项“扶贫工程”来抓。

F 非常道
feichangdao

D 短评
duanping

“以房养老”仅是社会保障体系的一个补充

汪昌莲

23日，南京市民政局下发《南京市老龄事业发展第十二个五年规划》，鼓励商业保险企业、商业银行或住房公积金部门建立公益性中介机构，开展“以房养老”试点业务，使老年人基本生活有切实可靠的收入保障，不断提高老年人的生活质量。(4月24日《现代快报》)

“以房养老”虽是一件新鲜事物，但由于各地认知不同，只能探索而行。因此，南京先行先试，值得鼓励。不过，需要指出的是，“以房养老”只是社会保障体系的一个补充，最关键的还是要不断提高全社会的保障水平，普及社会养老机构。

目前，我国60岁以上老年人口，每年以近1000万的速度增加，标志着我国已逐

渐步入老龄化社会，需要国家和地方大力发展养老事业，建立多种形态的养老服务机构。众所周知，我国老年人群中，中低收入者占绝大多数。因此，我们的养老机构，要普惠大众，即以“普及型”为主。

所谓“普及型”，就是面向绝大多数中低收入老年群体，提供“一个房间一张床”式的普惠型养老机构，以公共财政投入为主，面向大众，实行低收入有偿服务，让普通老百姓享受社会主义优越性，晚年衣食无忧。因此，各地政府应把有限的财力，用于扶持、引导“普及型”养老机构关注民生，关注真实需求，真正满足普通百姓的养老需求，推进我国养老事业健康发展。

“竹筋是新型环保材料，质量没有问题。”

——湖北襄阳市部分路段井盖被碾碎后塌陷，井盖的骨架竟然是竹片。对此，井盖使用方回应，这些井盖已使用了近6年，中间确实含有竹片。在现场，此种井盖已被过往车辆轧碎，井盖中编织的网状竹筋大半裸露在外，竹筋下是碎混凝土块。

“经八路办事处原有报刊亭大多位于人行道上，存在占道、遮挡行车视线等问题，清理占道报刊亭的主要目的是要退店经营、还路于民，保障大多数行人畅通、安全的通行权益。”

——“截至4月18日上午，郑州市金水区经八路街道辖区内的书报亭已经全部自行拆除。”对此，郑州市委宣传部的官方微博称。

世界名牌格力空调：“五一黄金风暴”即将上演

——格力空调第21届免费维修月仅剩最后6天

备受期待的五一小长假即将来临，格力空调应广大消费者的要求，将在4月27日-5月7日期间震撼推出：“五一黄金风暴”大型促销活动。活动期间，格力全系列空调均有较大幅度的优惠，特别是格力I系列、U系列、卧室空调系列，更是惠不可挡。另外，凡购格力空调就送价值288元的格力电风扇1台。

据悉，自2011年度格力1赫兹变频技术荣获国家科技进步奖以来，格力1赫兹系列变频空调(如：U酷、U铂、U雅等)便迎来了持续旺销。由于此次活动1赫兹系列空调优惠幅度相当之大，业内人士分析，今年五一黄金风暴期间，格力1赫兹必将成为众多新婚新房客户的首选。

格力空调免费维修月，仅剩最后6天

随着气温的持续上升，空调即将步入使用高峰期。为了让众多的格力空调用户轻松过夏，清凉无忧，安徽格力在每年的4月份(2002年起)都会开展一次空调免费维修活动，并且免去其中的上门费、维修费、因维修而产生的拆机和装机费用(维修材料可由

用户自己购买)。

目前正在进行的免费维修月已经是第21届了，活动仅剩最后6天时间。请广大格力空调用户及时开启家中空

调制冷运行半小时，如遇故障，请拨打格力空调统一服务热线0551-2666666预约登记，我们将依次安排专业人员上门维修。

“买格力空调，到格力专卖店”

一直以来，格力精品社区店、格力旗舰店、格力体验店等各类专卖店都以根植社区、睦邻友好、服务大众为理念。除了为广大消费者奉献优质、实惠的空调产品以外，还以全员、全过程、全优质的服务为广大格力空调用户排忧解难。

无论是旺季的及时安装，还是淡季的维修检测，都只要一个电话就能响应。目前安徽格力已经拥有遍布全省的各类专卖店近千家，充分满足了广大消费者的购机和服务需求。特别是旺季来临，选择离家近的格力专卖店购机，今后的安装、售后服务也更便捷。

“买格力空调，等于吃下定心丸”

空调属耐用消费品，因此很多厂家都设置了1-6年不等的包修期。但普通品牌空调，过了包修期后厂家就不再管了，一旦出现故障，用户则需支付不菲的上门费、维修费、拆卸费等。另外还有不少空

调厂家因为发展不好品牌消失，导致社会上大量“孤儿空调”无人管无人问，而格力空调的用户则完全不需为上述问题担心。

据不完全统计，目前格力空调在全省范围内的保有量已

超千万台，其中相当一部分已经过了包修期，而格力空调还一如既往地它们提供免费维修，并且不设置年限。6年包修期内，格力空调全部免费维修，不花1分钱；6年包修期外，安徽格力公司会在每年空

调使用高峰期来临前的4月和11月，开展免费维修月，只要您一个电话，我们将24小时内响应您的需求。正因如此，众多格力老用户都说“在安徽，买格力空调，等于吃下了定心丸”。